
FORSLAG TIL GENERALFORSAMLING 

 

Forslag 1 

Fra bestyrelsen  

 

Bestyrelsen vurderer, at der er brug for en betydelig investering i Hinnerup Ridecenter for at sikre, 

at faciliteterne svarer til medlemmernes forventninger.  

 

På baggrund af gennemført workshop i december og efterfølgende drøftelse i bestyrelsen ses der 

som minimum behov for at kunne gennemføre følgende projekter: 

• Etabling af ny springbane 

• Udbedring af eksisterende plateauer på foldene 

• Udbedring af eksisterende hølade 

• Generel bygningsudbedring 

 

Bestyrelsen har overvejet en generel prisstigning, men vurderer, at det vil tage flere år, inden en 

mindre prisstigning vil gøre det muligt at gennemføre ovenstående projekter. Uanset foreningens 

aktuelle bankindeståender. 

 

Bestyrelsen foreslår derfor, at generalforsamlingen bakker op om, at foreningen optager et 

realkreditlån på 1,5-2,0 mio. kr. og at den månedlige udgift hertil dækkes via prisstigninger i alle 

kontingenter.  

 

Hvis der er opbakning hertil, vil bestyrelsen fremlægge konkret forslag til økonomiske model, 

herunder prisstigninger, samt forslag til, hvilke projekter der forventes udført. 

Generalforsamlingen vil således på et senere tidspunkt træffe konkret beslutning om lånets 

størrelse, anvendelse og betydning for kontingenterne. 

 

Efter vedtægternes § 10 skal generalforsamlingen træffe ”bestemmelser om køb og salg, og anden 

afhændelse og pantsætning af klubbens faste ejendom”. 

 

Forslag 2 

Fra Mikael Astrup 

 

Tilbagetrækning af beslutning om planlagt boksleje samt omlægning af inkluderet staldarbejde 

(udmugning) 

 

Indstilling 

Det indstilles, at generalforsamlingen beslutter at tilbageføre den tidligere planlagte beslutning 

om kontingentstigning samt omlægning af inkluderet staldarbejde i forbindelse med udmugning til 

en særskilt, betalingspligtig ydelse. Beslutningerne var planlagt til implementering i starten af 2026 

og foreslås hermed annulleret. 



 

HINNERUP RIDECENTER – WWW.HIRI.DK – HIRIBESTYRELSEN@GMAIL.COM 

 

Begrundelse 

På afholdte staldmøder har klubbens bogholder oplyst, at klubbens økonomi er sund og 

bæredygtig. På den baggrund vurderes en kontingentstigning ikke som nødvendig for at sikre den 

daglige drift. Jeg mener endvidere ikke, at klubben bør arbejde målrettet på at opbygge en 

voksende egenkapital gennem øgede brugerbetalinger, da dette kan have en negativ effekt i 

forhold til muligheden for at opnå tilskud fra kommunen eller andre eksterne aktører. En høj 

kassebeholdning kan i sådanne tilfælde medføre, at ansøgninger om bevillinger ikke 

imødekommes, fordi klubben ikke vurderes at have et tilstrækkeligt økonomisk behov. 

 

Derudover bør eventuelle større ambitioner, udviklingsprojekter eller initiativer for stedet 

finansieres gennem fondsansøgninger eller lignende eksterne midler fremfor ved at pålægge 

medlemmerne øgede faste udgifter. Det skal samtidig indgå i vurderingen, at bokslejen ikke alene 

udgør den reelle pris for at være opstaldet i klubben. 

 

Medlemmerne bidrager i væsentligt omfang med frivilligt arbejde for at sikre den daglige drift, og 

dette engagement skal indregnes i det samlede prisniveau. Det er derfor vigtigt, at opstaldernes 

samlede omkostninger ikke når et niveau, der kan sammenlignes med kommercielle 

opstaldningstilbud i lokalområdet, hvor der ikke stilles samme forventninger til frivilligt 

engagement. Som medlemmer er vi fælles om ejerskabet og ansvaret for stedet, og dette bør 

afspejles i både struktur og økonomi.  

 

Derfor finder jeg det heller ikke økonomisk velbegrundet eller rimeligt at omlægge udmugning til 

en særskilt ydelse. Udmugning bør fortsat være en integreret del af bokslejen. 

 

Forslag 3 

Fra Annie Christensen: 

 

Fjernelse af prisstigning på udmugning 

På generalforsamlingen i februar 2025 blev det besluttet, at priserne for opstaldning skulle stige 

med 500 kr. Med den mulighed, at man kan slippe for prisstigningen, hvis man selv muger sin 

boks. 

 

I mellem tiden lægger bestyrelsen op til, at der skal arbejdes med forskellige serviceniveauer af 

udmugning – standardudmugning og fuldpasudmugning – således, at den samme ydelse til samme 

pris vil udløse forskelligt serviceniveau – afhængigt af, hvem du er i stalden. Heri ligger en 

forskelsbehandling, som ikke er rimelig eller tjener fællesskabet på Hiri. 

 

I efteråret blev der lavet en forespørgsel på, hvor mange, der ville vælge prisstigningen (og 

udmugningen) til, og det var ganske få. 

 

http://www.hiri.dk/
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Skal ordningen med prisstigning for udmugning være en økonomisk gevinst for Hiri kræver det 

enten, at mange vælge den til eller at staldpersonalet tilsvarende sættes ned i timer, hvis flertallet 

vælger at muge selv. Mig bekendt er der ikke langt op til reducering af personaletimer. 

 

Set i lyset af ovenstående - og med henblik på, at man ønsker at arbejde med forskellige 

serviceniveauer til samme pris- stilles et forslag om, at prisstigning på udmugning droppes. 

 

Forslag 4 

Fra Kirsten Gisbøl 

 

Prisstigning relateret til udmugning aflyses. 

 

Forslag 5 

Fra Kathrine Belding 

 

Der oprettes et stævne medlemsskab på 250-300kr, for at få flere til at være medlem af Hiri, 

prisen i dag på 500,- er høj, i forhold til man kun får et medlemskab, man kan ride under til 

stævner. 

 

Forslag 6 

Fra Kathrine Belding 

 

At prisen sænkes til 50,- i stedet for 100,- for folk der kommer udefra og vil ride med, ved evt 

kursus, undervisning eller bare ønsker at komme ud og  træne i en anden hal / baner. Dette er os 

med til at der evt kunne være flere udefra, som ønsker at gøre brug af Hiri’s undervisere. 

 

Forslag 7 

Fra Annie Christensen 

 

Fuldpasordningen tages op til revision 

1.a: Der stilles et forslag om, at fuldpasordningen tilbageføres til det oprindelige udgangspunkt 

som var ”frikøb af staldvagt”, hvilket det økonomiske grundlag for ordningen også er beregnet på. 

Dette gøres ved at kalde ordningen for ”Frikøb af staldvagter” frem for ”Fuldpas” på hjemmesiden. 

 

Baggrund: 

Fuldpas på Hiri blev alene udlagt som fri fra staldvagt, da forslaget blev fremlagt i sommers. Resten 

var på lige fod med øvrige opstaldere, herunder også hjælp ved sygdom i stalden (se bilag 1). 

Derfor er de økonomiske beregninger bag ordningen også udelukkende baseret på, hvad det 

koster at aflønne en Hiri-ansat til at dække de staldvagter/aftentjanser, der er vakante med denne 

ordning. 

 

http://www.hiri.dk/
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Siden da har bestyrelsen tillagt fuldpasordningen ekstra ydelser, som grundigere udmugning og 

pasning ved sygdom hos staldpersonale, uden at følge op på de økonomiske konsekvenser heraf. 

Argumentet herfor har været, at ordet ”fuldpas” indikerer mere end fri fra staldvagter. 

 

En simpel løsning vil være at kalde ordningen for det, den blev vedtaget som, og som der er 

økonomisk dækning for: Frikøb af staldvagter 

 

1.b: Er der opbakning til, at fuldpasordningen bibeholdes i sin ændrede form med ekstra ydelser 

som grundigere udmugning, pakning af høposer og pasning ved sygdom hos personale, stilles et 

forslag om, at der udarbejdes et mere retvisende beregningsgrundlag. 

 

I beregningsgrundlaget skal der tages højde for, hvad de benævnte ekstra ydelser i hverdagen 

koster, så ordningen – også i fremtiden, hvor der potentielt kan være en langt større andel af 

fuldpasopstaldere – er rentabel i sig selv. 

 

Hiri er som forening i høj grad drevet af folks frivillighed, og det er for uholdbart i længden at 

trække store veksler på frivilligheden for at få fuldpas-servicen til at strække ved eksempelvis 

sygdom. Det problem vil kun blive forstærket i takt med at andelen af fuldpasopstaldere øges. 

 

Forslag 8 

Fra Kirsten Gisbøl 

 

Personalet/staldhold står for pakning af wrap  

 

Forslag 9 

Fra Chilie Christensen 

 

Fjern ekstra ydelse på hønet der er pakket og skal klikkes på lige inden får lågen, så ikke man skal 

ind i boksen. 

 

Forslag 10 

Fra Tenna Røn Gabba 

 

Forslag til vedtægtsændring 

I § 8 Bestyrelsen indsættes som nyt stk.: 

 

Ansatte i rideklubben, dog ikke vikarer, samt faste undervisere er ikke valgbare til bestyrelsen. Ved 

faste undervisere forstås undervisere, der har et løbende undervisningsansvar i klubben over en 

længere periode, uanset ansættelses- eller kontraktform. 

 

 

 

http://www.hiri.dk/
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Baggrund 

Bestyrelsen varetager rideklubbens overordnede ledelse og har ansvar for klubbens økonomi, drift 

og strategiske beslutninger. Ansatte i klubben og faste undervisere har en løbende og tæt 

tilknytning til klubbens daglige aktiviteter, hvilket kan medføre sammenfald mellem udførende og 

besluttende funktioner. 

 

Selvom bestyrelsesmedlemmer kan erklære sig inhabile i sager, der vedrører egen funktion, kan 

der i praksis opstå situationer, hvor fuld adskillelse af roller kan være vanskelig. Dette kan give 

anledning til tvivl om bestyrelsens uafhængighed og beslutningsgrundlag. 

 

Den foreslåede vedtægtsændring har til formål at sikre klare rollefordelinger, forebygge 

interessekonflikter og dermed styrke gennemsigtighed og tillid til bestyrelsens arbejde blandt 

rideklubbens medlemmer 

 

Forslag 11 

Fra Chilie Christensen 

 

Al ophold på hiri af personer under 15 år skal ledsages af en forælder. 

 

Forslag 12 

Fra Chilie Christensen 

 

Indskrænke springtider, da der er for få der bruger dem, og dermed optager tiden for andre 

 

Forslag 13 

Fra Chilie Christensen 

 

Udvide tiden til løs spring, da der er stor interesse for det 

http://www.hiri.dk/

